
ការសាកល្បងសមត្ថភាព ផ្នែកទី៤ បឋមសិកាថ្នែ កទ់ី៦  ② 

ថ្នែ ក ់  ក្កមុ  

 

 

ឈ ម្ ោះ 

 

 

 

【７】ឈក្បើវិ ធី ីណនាក្ក្កផ្ទនររបស់ក្តី្ឈកានាアイウខាងឈក្កាម។ ក្បសិនឈបើឈណយកក្រងុアイឈ វី ើជាបាត្ 

ឈត្ើកំពស់របស់ក្តី្ឈកានាមានក្បផ្ិងប ៉ុក្ម ន?  

ចូរឈក្រើសឈរ ើស១កន ុងចំឈោម１ដល្់４ឈ ើយសរឈសរឈល្ខកន ុងក្បអប់។ 

 

 

 

 

 

 

【８】កាល្ោឈណកាត់្រងវង់ខាងឈក្កាមជាបំផ្នាកតូ្ចៗ ឈ ើយត្ឈក្មៀបគ្នែ ដូចរបូខាងឈក្កាម 

វានឹងកាា យជាចត្៉ុឈកានាផ្កង។ ឈក្ោះឈណនឹងអាចណនាក្ទនៃ ក្កផ្រងវង់តាមរយៈ○あនិង○い។ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ឈត្ើ○いណឺជាផ្នែកោទនរងវង់? ចូរឈក្រើសឈរ ើសចឈមា ើយកន ុងចំឈោម１ដល្４់ខាងឈក្កាម 

ឈ ើយសរឈសរឈល្ខកន ុងក្បអប់។ 

１ កា ំ

２ អងកត់្នចិត្ 

３ បរ ធមាក្ត្រងវង់ 

４ កនាោះបរ ធមាក្ត្រងវង់ 

【９】ខាងឈក្កាមឈនោះជាសមមតិ្កមមផ្ដល្ទាក់ទងនឹងសក ុត្ពនា៌ក្ក ម និងសក ុត្ពនា៌ស។ 

សក ុត្ពនា៌ក្ក មមានក្បផ្ិង１２０cm។ 

សក ុត្ពនា៌ក្ក មមានក្បផ្ិង０.６ដងសក ុត្ពនា៌ស ។ 

 

（１）ឈត្ើរបូមួយោផ្ដល្បង្ហា ញទំក្ក់ទំនងក្បផ្ិងផ្ដល្ក្តឹ្មក្ត្ូិ រឈិៀងសក ុត្ពនា៌ក្ក ម 

និងសក ុត្ពនា៌ស? ចូរឈក្រើសឈរ ើស ឈ ើយសរឈសរឈល្ខកន ុងចំឈោម１ដល្４់កន ុងក្បអប់។ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ចូរសរឈសរក្បមានាិ ធី ីឈដើមបីណនាក្ក្បផ្ិងសក ុត្ពន៌ាស ឈោយមិនបាច់សរឈសរចឈមា ើយឈទ។ 

 

 

 

【10】ក្កាបនាិត្ឈនោះបង្ហា ញពីចំនួនភាណរយអែកចិញ្ច ឹមផ្កកឈៅនរោះ របស់សិសសកន ុងថ្នែ ក់មួយ។  

អែកផ្ដល្ចិញ្ច ឹមផ្កកមានចំនួន៨ក្ក់។ 

អែកចំនួន៨ក្ក់ឈនោះឈសម ើនឹង២៥%ទនសិសសកន ុងថ្នែ ក់ទាងំអស់។ 

ឈត្ើសិសសកន ុងថ្នែ ក់សរ៉ុបទាងំអស់មានប ៉ុក្ម នក្ក់? 

ចូរសរឈសរក្បមានាិ ធី ី និងចឈមា ើយ។ 

 

 

 

 

 

 

（１）ឈត្ើ○あណឺជាផ្នែកោទនរងវង់? 

ចូរឈក្រើសឈរ ើសចឈមា ើយកន ុងចំឈោម１ដល្４់

ខាងឈក្កាម ឈ ើយសរឈសរឈល្ខកន ុងក្បអប់។ 

１ កា ំ

２ អងកត់្នចិត្ 

３ បរ ធមាក្ត្រងវង់ 

４ កនាោះបរ ធមាក្ត្រងវង់ 

 

 

 

 

ក្បមានាិ ធី  ី

ចឈមា ើយ 

 


